
ATA Nº 001/2023

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, foi realizada a segunda
sessão ordinária do Conselho de Campus, conforme convocação enviada pelo Ofício nº 001/23
do Conselho de Campus, com a seguinte pauta:  a) aprovação da ata da sessão anterior; b)
escolha da representação dos  segmentos  do Conselhos  de  Campus (Discente,  Docente,
Técnico Administrativo e Comunidade Externa) para o processo de atualização do Plano
de  Desenvolvimento  Institucional  do  IFRS;  c)  apreciação  do  Relatório  Anual  de
Resultados (RAR) do Campus Veranópolis; e, d) Assuntos Gerais. A sessão foi realizada na
sala número cinco do Bloco B do Campus, de forma presencial, teve início as dezoito horas e
dez  minutos,  e  contou  com  a  presença  do  Presidente  do  Conselho  Daniel  de  Carli,  os
conselheiros  João Carlos  Cavalheiro,  Francis  Antônio Resende Gaffree,  Jorge Antônio
Viel,  Marcos  Juares  Vissoto  Corino,  Adilson  de  Quadros  Coutinho,  Ernâni  Teixeira
Liberali, Joel Perin, Ecléia Zemper. A Sessão foi iniciada pelo presidente do conselho Daniel
de Carli com a leitura da pauta. Em seguida, foi abordado o primeiro ponto da pauta, o item ‘a’-
apreciação da ata da sessão anterior.  Em relação ao item “a” da pauta,  foram seis votos
favoráveis  à aprovação,  nenhum contrário e duas abstenções.  De imediato,  o Presidente do
Conselho de Campus colocou em pauta  o item “b” que trata da escolha da representação dos
segmentos  do  Conselhos  de  Campus  (Discente,  Docente,  Técnico  Administrativo  e
Comunidade  Externa)  para  o  processo  de  atualização  do  Plano  de  Desenvolvimento
Institucional do IFRS. Sobre o item “b” da pauta, o Presidente Daniel de Carli explanou sobre o
processo  de  atualização do Plano  de  Desenvolvimento  Institucional  do  IFRS,  que  ocorrerá
durante o ano de 2023. Na explicação, o presidente do conselho salientou a importância do
trabalho para o futuro do Campus pois compreende um período de cinco anos, de dois mil e
vinte e quatro a dois mil e vinte e oito. Explicou sobre a estrutura de revisão que haverá uma
comissão central, comissões temáticas , uma para cada tema, e que as comissões locais dos
campi  deverão  ser  compostas  pelo  Coordenador  de  Desenvolvimento  Institucional  como
presidente ou coordenador, o Diretor-Geral e um representante de cada segmento do Conselho
de  Campus.   Seguindo  o  ponto  de  pauta,  o  presidente  Daniel  de  Carli  salientou  que  o
CONCAMP  tem  a  incumbência  de  indicar  um  representante  dos  servidores  técnico-
admistrativos,  um  representante  dos  servidores  docentes,  um  representante  discente  e  um
representante da comunidade externa. Em seguida, foi aberto espaço para que os interessados
em participar  da Comissão  Local  de Revisão  do PDI manifestassem interesse.  O professor
Marcos Corino manifestou interesse pela representação docente, inclusive sugeriu que quem
não  estivesse  na  comissão  de  revisão  do  regimento  complementar  participasse  desta.  A
servidora Ecléia Zemper também manifestou interesse representando a categoria dos TAEs. Joel
Perin manifestou interesse pela  representação discente e  Neivaldo Carvalho foi  incluído na
representação  da  comunidade  externa.  Uma vez  definida  a  representação  por  consenso  foi
avançado para a item ‘c’ da pauta que trata da apreciação do Relatório Anual de Resultados
(RAR) do Campus Veranópolis. Inicialmente o presidente Daniel explicou o ponto de pauta
para os conselheiros e ressaltou que o Relatório Anual de Resultados tem como base o ano de
dois mil e vinte e dois e que todas as ações que são programadas e/ou executadas, inclusive as
que  não  possuem  recursos,  constam  no  relatório.  Em  seguida  abriu  espaço  para  que  o
Coordenador de Desenvolvimento Institucional e conselheiro, Ernâni Teixeira Liberali, que foi
responsável por coordenar a elaboração do RAR pudesse esclarecer os pontos que entendesse
relevantes.  Tomando  a  palavra,  Ernâni  Liberali  relatou  sobre  o  processo  de  elaboração  do
relatório e salientou que é um instrumento de medição de resultados do Campus. Em seguida o
presidente  Daniel  e  o  Coordenador  de  Administração  Jorge  Antônio  Viel  apresentaram  o
resultado das ações que envolveram recursos financeiros e ressaltaram que o Campus executou
em torno de trinta mil reais a mais do recuso orçamentário previsto para dois mil e vinte e dois.
Após a presentação das ações, o conselheiro João Carlhos Cavalheiro salientou sobre a questão
dos computadores que a instituição investe mas ainda faltam padrões de uso dos laboratórios e
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computadores de sala de aula pois o investimento é caro. O conselheiro Marcos Corino sugeriu
que os alunos utilizem os computadores da biblioteca para acesso fora de atividades de sala de
aula e também que sejam revistas as políticas de acesso às salas de aula. O conselheiro Jorge
salientou  que  já  tentou  alinhar  com  a  equipe  de  limpeza  e  com  a  direção  de  ensino.  O
conselheiro Marcos Corino também reforçou sobre os cuidados com o patrimônio manifestando
preocupação com o equipamento de som adquirido e sugeriu um sistema de reserva semelhante
ao dos laboratórios. Após a discussão, o relatório foi colocado em votação tendo de oito votos
favoráveis e nenhuma abstenção e nenhum voto em contrário. Não houveram assuntos gerais e,
não havendo mais pauta e o Presidente Daniel de Carli deu por encerrada a sessão. 
Daniel de Carli:____________________________________________
João Carlos Cavalheiro:_____________________________________
Jorge Antônio Viel:_________________________________________
Adilson de Quadros Coutinho: ________________________________
Joel Perin: ________________________________________________
Ecléia Zemper: ____________________________________________
Francis Antônio Resende Gaffree:______________________________
Marcos Joares Vissoto Coniro: _________________________________
Ernâni Teixeira Liberali:______________________________________
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